«По иску прокурора района больной заразной формой туберкулеза принудительно госпитализирован в медучреждение»
Прокуратурой Мантуровского района по результатам рассмотрения информации ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» о принятии мер к лицам являющимся  больными заразной формой туберкулеза и уклоняющимся от обследования и лечения в Мантуровский районный суд в защиту интересов неопределенного круга лиц к одному из жителей Мантуровского района было предъявлено административное исковое заявление о госпитализации его в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке.

В соответствии с ч.2 ст.10 Федерального закона  № 77-ФЗ  18.06.2001 года «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» больные заразными формами туберкулеза, неоднократно нарушающие санитарно-противоэпидемический режим, а также умышленно уклоняющиеся от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения туберкулеза, на основании решений суда госпитализируются в специализированные медицинские противотуберкулезные организации для обязательных обследования и лечения.

Решением Мантуровского районного суда административные исковые требования прокурора были удовлетворены в полном объеме, так как гражданин является больным заразной формой туберкулеза и злостно в течение длительного периода времени находясь под диспансерным наблюдением уклонялся от явки к врачу и лечения.

Указанное решение суда подлежало немедленному исполнению и в настоящее время исполнено ОСП по Мантуровскому, Тимскому и Солнцевскому районам, больной спецавтотранспортом доставлен для госпитализации в ОБУЗ «Областной клинический противотуберкулезный диспансер» с целью дальнейшего лечения.  
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