ИНФОРМАЦИЯ

О принятых мерах прокурорского реагирования
в защиту прав граждан в связи с необеспечением их 

лекарственными препаратами по льготным рецептам

Прокуратурой Мантуровского района проведена проверка по обращениям двух граждан с.Мантурово по вопросу длительного не обеспечения их  лекарственными препаратами, которые должны быть им предоставлены на бесплатной основе за счет средств областного бюджета.

На территории Мантуровского района Курской области отпуск указанных лекарственных препаратов осуществляется филиалом аптеки № 33 ОАО «Курская фармация». 

Выписанные рецепты были сданы гражданами в филиал- аптеку №33 ОАО «Курская фармация» и на протяжении длительного периода времени находятся там на отсроченном обслуживании.
В связи с чем граждане вынуждены покупать жизненно необходимые им лекарственные препараты за счет собственных средств.

В связи с чем прокуратурой Мантуровского района по результатам проведенной проверки в защиту интересов данных граждан в Мантуровский районный суд было предъявлено 2 исковых заявлений об обязании Комитет здравоохранения Курской области незамедлительно приобрести необходимые гражданам лекарственные препараты, а ОАО «Курская фармация» поставить в филиал- аптеку № 33 ОАО «Курская фармация» соответствующие  лекарственные препараты и осуществить их отпуск гражданам. Также в одном случае, были заявлены исковые требования о взыскании с Комитета здравоохранения Курской области  денежных средств затраченных заявителем на приобретение жизненно необходимого  лекарственного препарата.
В настоящее время указанные исковые заявления находятся на рассмотрении в суде.
Если кто из граждан Мантуровского района длительное время не обеспечен льготными лекарственными препаратами, то Вы можете обратиться в прокуратуру района с соответствующим заявлением к которому необходимо приложить копию паспорта, справку об инвалидности (при наличии), товарные и кассовые чеки, в случае приобретения лекарственных препаратов за свой счет. По интересующим Вас вопросам Вы можете обратиться в прокуратуру района по телефону 8 (47155) 2-12-41.

Старший помощник прокурора района                              Е.С. Иваниченко
