О результатах проверки исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения
	
	
	


Прокуратурой Мантуровского района на систематической основе проводятся проверки исполнения законодательства о безопасности дорожного движения.

За истекший период 2020г. прокуратурой Мантуровского района выявлен ряд различных нарушений в указанной сфере правоотношений, в результате чего были приняты соответствующие акты прокурорского реагирования.

Так, в ходе проведения проверки было установлено, что ряд лиц, которые состоят на диспансерном учете у врача нарколога и психиатра  ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» с соответствующими диагнозами обладают правом на управление транспортными средствами.
Законодательством Российской Федерации в области безопасности дорожного движения, возникновение и реализация права на управление транспортным средством поставлены в прямую зависимость от состояния здоровья водителя.
Так, согласно ч.1, ч.4 ст. 23.1 ФЗ «О безопасности дорожного движения» медицинскими противопоказаниями к управлению транспортным средством являются заболевания (состояния), наличие которых препятствует возможности управления транспортным средством. 

Постановлением Правительства РФ от 29.12.2014 №1604 утвержден Перечень медицинских противопоказаний к управлению транспортными средствами, согласно которому психические расстройства и расстройства поведения, в том числе связанные с употреблением психоактивных веществ с определенными кодами заболеваний по МКБ-10 являются противопоказаниями к управлению транспортными средствами до прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией (выздоровлением).
Статьёй 28 ФЗ «О безопасности дорожного движения» предусмотрено, что основаниями прекращения действия права на управление транспортными средствами является, в том числе, выявленное в результате обязательного медицинского освидетельствования наличие медицинских противопоказаний или ранее не выявлявшихся медицинских ограничений к управлению транспортными средствами в зависимости от их категорий, назначения и конструктивных характеристик.
Вместе с тем наличие у таких лиц водительских удостоверений и удостоверений тракториста-машиниста создает угрозу безопасному передвижению по дорогам Российской Федерации, нарушает права граждан на охрану жизни и здоровья, гарантированные Конституцией Российской Федерации.

В связи с чем, прокуратурой Мантуровского района по результатам проведения проверки в 2020г. в суд в защиту интересов неопределенного круга лиц было предъявлено 4 административных исковых заявления о прекращении права управления транспортными средствами  лиц, состоящих на учете у врача нарколога и психиатра и имеющих право управления самоходными машинами (тракторами). В настоящее время судом указанные  заявления являются рассмотренными и удовлетворенными. Исполнение решений суда находится на контроле прокуратуры.
Старший помощник прокурора района            
младший советник юстиции                                                       Е.С. Иваниченко

