	ИНФОРМАЦИЯ

О результатах проверки в деятельности
МОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ»

	
	


Прокуратурой района в соответствии с заданием прокуратуры области  проведена проверка исполнения образовательными организациями и органами местного самоуправления законодательства о физической культуре и спорте, в том числе соблюдение образовательными организациями требований пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства о противодействии терроризму.

В ходе проверки в деятельности МОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ» были выявлены нарушения требований пожарной безопасности (эксплуатация электропровода с видимыми нарушениями изоляции; эксплуатация светильника со снятыми колпаками (рассеивателями); отсутствие инструкции о мерах пожарной безопасности в соответствии с требованиями, установленными разделом XVIII Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479).
В связи с чем, прокуратурой района в адрес директора МОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ» 20.04.2021 внесено представление об устранении нарушений пожарной безопасности, которое находится на рассмотрении. Также в отношении директора МОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ» за нарушение требований пожарной безопасности вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.20.4 КоАП РФ, которое направлено на рассмотрение в ОНД и ПР по Мантуровскому, Тимскому и Солнцевскому района.
Кроме того, в ходе проведения проверки было установлено, что территория здания крытого бассейна, принадлежащего МОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ» по всему периметру не имеет ограждения, что не отвечает требованиям предупреждения терроризма и позволяет беспрепятственно проникать на территорию посторонним лицам, что в свою очередь создает угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних посетителей бассейна, работников учреждения. 

В связи с чем, прокуратурой района 26.04.2021 года в интересах неопределенного круга лиц, в том числе несовершеннолетних в Мантуровский районный суд к Управлению финансов и Управлению образования Администрации Мантуровского района, а также к МОУ ДО» «Мантуровская ДЮСШ» было предъявлено исковое заявление об обязании выделения денежных средств на установку ограждения территории МОУ ДО «Мантуровская ДЮСШ» и об обязании установления ограждения. 
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